



## SÚMULA 004/2017 REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLÉGIO DE DIRIGENTES DO IFMS

Data: **03/05/2017**

Início: 14h10

Encerramento: 19h

Local: Reitoria. Rua Ceará nº 972, Bairro Santa Fé, Campo Grande – MS.

### **Participantes:**

Luiz Simão Staszczak

Airton José Vinholi Júnior

Ápio Carnielo e Silva (videoconferência)

Carlos Vinícius da Silva Figueiredo

Claudia Cazetta Jerônimo Salvatino

Claudio Zarate Sanavria

Daniela Matte Amaro Passos

Elaine Borges Monteiro Cassiano

Francisco Xavier da Silva

Hilda Ribeiro Romero

José Jorge Guimarães Garcia

Marcelina Teruko Fujii Maschio

Marco Hiroshi Naka

Marcos Pinheiro Vilhanueva

Wagner Antoniassi

Nilson Oliveira da Silva

Rosane de Brito Fernández Garcia

Sandro Moura Santos

Delmir da Costa Felipe

Wiliam Ricardo Correia Dias

### **PAUTA DA SESSÃO**

#### **Justificativa de Ausências.**

Matheus Bornelli de Castro

#### **Informes da Presidência.**

O presidente do Codir, Luiz Simão, pediu autorização a todos os membros para que ao final da Ordem do Dia, o Pró-Reitor da Propi, Marco Naka, fizesse uma apresentação sobre a cooperação dos trabalhos do IFMS com o Governo do Estado no projeto da Rota Bioceânica. Ressaltou que, após apreciação de várias fundações, a instituição caminha para a definição do credenciamento e, futuramente, a implantação da Fundação de Apoio do próprio IFMS.

#### **Ordem do dia:**

**1. Apresentação da Fundação de Apoio do IFES e proposição de implantação da Fundação de Apoio do IFMS. Apresentação: Luciano Toledo.** O diretor-presidente da Fundação de Apoio do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Espírito Santo (Facto), Luciano Toledo, fez um breve histórico sobre a fundação, sua composição e explanou sobre os projetos apoiados. Luiz Simão comentou que o Colégio de Dirigentes tem feito uma leitura de várias fundações para definir pelo credenciamento e, posteriormente, pela instituição e criação da fundação de apoio própria e consultou os membros a respeito da proposta da Facto e os dirigentes foram favoráveis ao encaminhamento do processo de credenciamento para o Conselho Superior, cuja próxima reunião está marcada para o dia vinte e nove de junho.



**2. Apresentação, discussão e encaminhamento do Processo nº 23347.006865.2017-11 – Programa de Iniciação à Docência do IFMS. Relatoria: Nilson Oliveira da Silva.** O relator apresentou o parecer, manifestando-se favorável ao encaminhamento ao Conselho Superior, desde que atendidas às sugestões do item 04. Após discussões entre os membros do Colegiado, foi aprovado o encaminhamento por unanimidade de votos nos termos do relator.

**3. Apresentação, discussão e encaminhamento do Processo nº 23347.006889.2017-70 – Projeto Pedagógico do Curso (PPC) Subsequente Técnico em Agricultura – Campus Naviraí. Relatoria: Airton José Vinholi Júnior.** O relator apresentou o parecer, manifestando-se favorável ao encaminhamento ao Conselho Superior, desde que atendidas às sugestões do item 04. Luiz Simão sugeriu que a Proen fizesse um comunicado a todos os *campi* com a atualização da legislação e normas. Após discussões entre os membros do Colegiado, foi aprovado o encaminhamento por unanimidade de votos nos termos do relator.

**4. Apresentação, discussão e encaminhamento do Processo nº 23347.006883.2017-01 – Pedagógico do Curso (PPC) Subsequente Técnico em Informática para Internet – Campus Naviraí. Relatoria: Ápio Carnielo e Silva.** O relator apresentou o parecer, manifestando-se favorável ao encaminhamento ao Conselho Superior, desde que atendidas às sugestões do item 04. Durante as discussões entre os membros do Colegiado, Luiz Simão destacou a importância do itinerário formativo e sugeriu a inserção do quadro referente à certificação final. A sugestão foi acatada pelo relator. Foi aprovado o encaminhamento por unanimidade de votos nos termos do relator.

**5. Apresentação, discussão e encaminhamento do Processo nº 23347.008837.2017-38 – Pedagógico do Curso (PPC) Subsequente Técnico em Informática para Internet – Campus Ponta Porã. Relatoria: Ápio Carnielo e Silva.** O relator apresentou o parecer, manifestando-se favorável ao encaminhamento ao Conselho Superior, desde que atendidas às sugestões do item 04. Após discussões entre os membros do Colegiado, foi aprovado o encaminhamento por unanimidade de votos nos termos do relator.

**6. Apresentação, discussão e encaminhamento do Processo nº 23347.007181.2017-36 – Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Formação Inicial e Continuada (FIC) em Inglês Básico I, modalidade Educação a Distância. Relatoria: Sandro Moura Santos.** O relator apresentou o parecer, manifestando-se favorável ao encaminhamento ao Conselho Superior, desde que atendidas às sugestões do item 04. Após discussões entre os membros do Colegiado, Naka sugeriu que fosse utilizado Inglês Básico I A e Inglês Básico I B. Com sugestões do Naka, acatadas pelo relator, foi aprovado o encaminhamento por unanimidade de votos.

**7. Apresentação, discussão e encaminhamento do Processo nº 23347.007182.2017-81 – Pedagógico do Curso (PPC) de Formação Inicial e Continuada (FIC) em Inglês Básico II, modalidade Educação a Distância. Relatoria: Sandro Moura Santos.** O relator apresentou o parecer, manifestando-se favorável ao encaminhamento ao Conselho Superior, desde que atendidas às sugestões do item 04. Após discussões entre os membros do Colegiado, o



presidente recomendou que a matriz curricular fosse dividida em Inglês Básico II Caderno I e Inglês Básico II Caderno II. Naka sugeriu que fosse utilizado Inglês Básico II A e Inglês Básico II B. Com sugestões do Naka, acatadas pelo relator, foi aprovado o encaminhamento por unanimidade de votos.

Luiz Simão pediu a inserção da apresentação do Plano de Diretor de Tecnologia e Informação (PDTI) 2017/2018 na Ordem do Dia, sugestão acatada pelos membros do Colegiado. Wiliam explicou que o PDTI é um documento norteador para aquisição de equipamentos e contratação de serviços de TI, construído pelo Comitê Gestor de TI. Tratou dos valores previstos abrangendo os períodos de 2016-2/2017 e 2018, descrição das necessidades e as novas aquisições: equipamentos solicitados pela Diret e a contratação de nova plataforma para ampliação do sistema de videoconferência. Luiz Simão explicou que o processo precisa estar na pauta da próxima reunião do Conselho Superior.

O presidente do Colegiado chamou Naka para falar sobre o projeto da Rota Bioceânica. O pró-reitor explicou que existe um projeto do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes (DNIT) para construção de uma ponte internacional sobre o Rio Paraguai ligando Porto Murtinho (MS) à Carmelo Peralta (PY). Um dos trabalhos da obra corresponde ao Estudo de Viabilidade Técnica Econômica-Ambiental de Rodovias, e que a parte referente a estudos ambientais e sócio-ambientais ficarão sob a responsabilidade de instituições de ensino parceiras: Fundação Universidade Federal de Mato Grosso do Sul (UFMS), Universidade Federal da Grande Dourados (UFGD), Universidade Estadual de Mato Grosso do Sul (UEMS) e Universidade Católica Dom Bosco (UCDB). Como a equipe da engenharia do IFMS já tem experiência com estudo de solos, Naka acredita que o IFMS poderá dar uma grande contribuição para o projeto. O pró-reitor esclareceu que mesmo o trabalho não sendo remunerado, haverá uma publicação de um livro sobre a obra, o que seria um grande reconhecimento para o IFMS.

### **Comunicados:**

Elaine comentou que é necessário alinhar sobre o processo das matrículas dos cursos EaD que precisam ser feitas na Cerel e não no Cread e ressaltou que os coordenadores do EaD estão à disposição para qualquer esclarecimento.

Luiz Simão comentou sobre o afastamento parcial de Elaine para a conclusão do doutorado e que, na próxima segunda-feira, será publicada portaria com a alteração da diretoria do Cread e também as portarias que alteram as secretarias da Proen. Fez um agradecimento formal do Colegiado pelo trabalho prestado por Elaine à frente do Cread e a toda equipe que fez parte do processo de institucionalização do EaD.